

आकाशवाणी पुणे
पुणे वृत्तांत
वेळ - संध्याकाळी ०५.५५ वा.

दिनांक - ०३/१२/२०२१

वार - शुक्रवार

टाळेबंदीनंतर पुणे जिल्ह्यातील कारखान्यांचं उत्पादन ९० टक्क्यांपर्यंत सुरू झालं आहे; तर ९१ टक्के कर्मचारी सध्या कार्यरत आहेत. मराठा चेंबर ऑफ कॉमर्सच्या वतीन टाळेबंदी नंतर २०वी पाहणी करण्यात आली. यामध्ये १५० कारखाने सहभागी झाले होते. पाहणीमध्ये सहभागी झालेल्या ४८ टक्के कंपन्यांचे उत्पादन पूर्ववत सुरू झालं असून ४२ टक्के कारखान्यांना उत्पादन पूर्ववत होण्यासाठी अजून ६ महिने लागतील.

कोरोना बाधित २८ रुग्णांचे नमुने जनुकीय तपासणीसाठी पुण्यातील राष्ट्रीय विषाणू संस्था आणि मुंबईतील कस्तुरबा रुग्णालयातील प्रयोगशाळेत पाठविले आहेत, अशी माहिती सार्वजनिक आरोग्य खात्यातर्फे देण्यात आली. ओमिक्रोन विषाणू संसर्गाच्या पार्श्वभूमीवर ही तपासणी सुरू आहे. त्याअंतर्गत विमानतळ आणि क्षेत्रीय पातळीवर सर्वेक्षण सुरू आहेत. यापैकी २५ जण आंतरराष्ट्रीय प्रवासी आहेत आणि तीन जण त्यांच्या संपर्कात आलेले नागरिक असल्याचं पुणे आरोग्य विभागाकडून सांगण्यात आलं आहे.

दरम्यान गेल्या काही दिवसांत परदेशातून पुणे जिल्ह्याच्या बारामती, इंदापूर, जुन्नर याबरोबरच जिल्ह्याच्या विविध भागात आलेल्या एकंदर ६६ लोकांची माहिती प्रशासनाला मिळाली असून कोरोनाच्या ओमीक्रोन विषाणूच्या पार्श्वभूमीवर त्या सर्वांना शोधून त्यांची आरटीपीसीआर चाचणी करण्याचे तसेच त्यांच्या प्रकृतीवर लक्ष ठेवण्याचे स्पष्ट निर्देश जिल्हा प्रशासनाकडून देण्यात आले आहेत.

पुणे जिल्ह्यात १३ लाख ९३ हजार ५९० नागरिकांची लसीची दुसरी मात्रा घेणं अद्याप बाकी आहे. कोरोनाच्या संसर्गाचा संभाव्य धोका लक्षात घेता लसीकरणाला प्राधान्य देणं क्रमप्राप्त आहे. राज्य शासनाच्या निर्बंधांशिवाय स्थानिक प्रशासनानही नियम कडक केले आहेत. लसीकरणाची दुसरी मात्रा, मास्कचा वापर आदी नियम सर्वत्र अनिवार्य करण्यात आले असून नियमांचं काटेकोर पालन करण्याचं आवाहन पुणे जिल्हा परिषद आरोग्य विभागाकडून करण्यात आलं आहे.

केंद्र सरकारनं हर घर दस्तक मोहिमेची मुदत वाढवल्यानंतर आता पुणे जिल्हा प्रशासनानही १०० टक्के लसीकरणासाठीची आपली कालमर्यादा १५ डिसेंबरपर्यंत वाढवली आहे. या काळात जिल्ह्यातील सर्व पात्र नागरिकांना कोरोना प्रतिबंधक लसीची किमान पहिली मात्रा दिली जाणार आहे. जिल्ह्यातील सुमारे १ लाख ८२ हजार लोकांनी अजून लसीची एकही मात्रा घेतलेली नसल्यानं त्यांना शोधून किमान एक मात्रा तरी त्यांना देण्यासाठी आता १५ डिसेंबर ही मुदत देण्यात आली आहे.

पुण्यात आज जनसेवा विकास समिती तर्फे पत्रकार परिषद घेण्यात आली. त्यामध्ये जनसेवा विकास समितीचे संस्थापक अध्यक्ष किशोर आवारे यांनी ज्या रुग्णालयांमध्ये महात्मा फुले जनआरोग्य योजना लागू आहे, अशा रुग्णालयांमध्ये अनागोंदी कारभार होत असल्याची टीका केली. अशा गैरप्रकारांची चौकशी करण्याची मागणी करणारं पत्र राज्याचे आरोग्यमंत्री राजेश टोपे यांना दिलं असल्याचं त्यांनी यावेळी सांगितलं.

पुण्यातील ओम मेडिकल फाऊंडेशन आणि इंटरनॅशनल लायन्स क्लब यांच्या वतीनं तयार करण्यात आलेले 100 कार्डियाक किट पुणे श्रमिक पत्रकार संघास भेट देण्यात आले. सामाजिक बांधिलकी जपत ओम मेडिकल फाऊंडेशन आणि इंटरनॅशनल लायन्स क्लब यांच्या संयुक्त विद्यमानं हार्टअटक प्रसंगी उपयुक्त ठरणारे कार्डियाक किट तयार करून आतापर्यंत सुमारे 5000 कार्डियाक किट वितरण करण्यात आले आहेत.

शोधकवृत्ती ठेवली तर आयुष्यात बरच काही मिळत. मी वेळोवेळी सगळ्यांकडून शिकत राहिलो आणि समृद्ध होत गेलो, असं मत आज ज्येष्ठ अभिनेते अशोक सराफ यांनी व्यक्त केलं. पुणे फिल्म फाऊंडेशन आणि महाराष्ट्र सरकार यांच्या संयुक्त विद्यमानं आयोजित १९व्या 'पुणे आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सवा'मध्ये काल भारतीय चित्रपट सृष्टीतील योगदानाबद्दल अशोक सराफ यांना 'पिफ डिस्टिंग्विश अवार्ड' देत गौरविण्यात आलं. त्यानिमित्तान आज पुणे श्रमिक पत्रकार संघात आयोजित करण्यात आलेल्या पत्रकार परिषदेत ते बोलत होते. पुणे आंतरराष्ट्रीय चित्रपट महोत्सवाचे संचालक डॉ. जब्बार पटेल यावेळी उपस्थित होते.

पुणे महापालिकेच्या वतीनं येत्या सोमवारी महापालिका भवन मुख्य इमारत इथं लोकशाही दिनाचं आयोजन करण्यात आलं आहे. नागरिकांनी विहित नमुन्यात अर्ज सादर करून सकाळी 10.00 ते 12.00 या वेळेत प्रत्यक्ष उपस्थित राहावं, असं आवाहन महापालिकेतर्फे करण्यात आलं आहे.

हवामान

पुणे आणि परिसरात आज दिवसभर धुकं आणि ढगाळ हवामान होतं. शहराच्या काही भागात मध्यम ते जोरदार स्वरुपाचा पाऊस झाला. आज कमाल तापमान २५ तर किमान तापमान १८ अंश सेल्सिअस इतकं नोंदवलं गेलं. उद्याही आकाश अंशतः ढगाळ राहिल तर मध्यम स्वरुपाच्या पावसाची शक्यता आहे.

तर हा होता आजचा पुणे वृत्तांत. उद्या पुन्हा भेटू संध्याकाळी 05 वाजून 55 मिनिटांनी, विविध भारती पुणे केंद्रावर, ताज्या पुणे वृत्तांतमध्ये. नमस्कार.